

Больше года назад мне пришлось впервые побывать в Грозном. Тогда, в октябре 2004 года, вместе с другими сотрудниками УВД мы посетили орловские отряды, которые несли службу в Северо-Кавказском регионе. Столица Чечни произвела на нас удручающее впечатление. Многие из тех, кто бывал там до боевых действий, утверждают, что Грозный прежде был одним из самых красивых городов страны. Зеленый, просторный, чистый. Я же увидела разрушенные здания, блок-посты на каждом шагу, множество людей в военной камуфлированной форме с оружием в руках. Зияющие дыры вместо окон. И лица людей, местных жителей. Особенно женщин. Ни улыбок, ни радости в глазах. Печаль и страх.

На этот раз Грозный встретил нас довольно теплой и солнечной погодой. На календаре декабрь, а такое впечатление, что на улице либо ранняя весна, либо затяжная осень. Под вечер термометр опускается до нуля градусов, и холод уже довольно чувствителен.

За год с лишним город преобразился. Несколько месяцев понадобилось строителям, архитекторам для возведения памятника первому президенту Чечни Ахмаду Кадырову. Пока мы ходили по скверу, разбитому возле памятника, вели фото- и видеосъемку, к нам тут же подошли местные милиционеры.

Всё понятно, бдительность прежде всего, порядок есть порядок. Узнав, что мы из Орла, один из сотрудников милиции радостно воскликнул:

— О, Орел! Орловский ОМОН мы хорошо знаем. Там служат отличные ребята. Настоящие мужики!

Преображается одна из центральных улиц Грозного — проспект Мира. Полным ходом идут ремонтные работы в единственной в городе православной церкви, которую восстанавливают, кстати, сами чеченцы. Но сниматься на камеру, разговаривать с нами они отказались. Увы, люди по-прежнему боятся расправы со стороны боевиков.

В общем, Грозный постепенно, но уверенно поднимается из руин. Даже тот факт, что мы с оператором пресс-службы Сергеем Натальчуком в сопровождении двух бойцов нашего ОМОНа (а год назад мы о такой экскурсии и мыслить не могли) спокойно ездим по городу, снимаем на видео, говорит о том, что жизнь в столице Чечни постепенно входит в свое русло. На улицах много людей, и, что примечательно, молодежи.

Вот в этих условиях и несут службу в Грозном наши орловские милиционеры. Казалось бы, относительно спокойствие. Тем не менее об осторожности, бдительности, постоянном риске для жизни забывать ни в коем случае нельзя: увеличилось количество похищений людей. Нет, не военнослужащих или милиционеров, а местных жителей — с целью выкупа или вовлечения в отряды боевиков. Их поиском, освобождением, а также выявлением фактов хранения взрывчатки, оружия, боеприпасов и занимаются орловские бойцы, а также милиционеры из других российских регионов.

Сейчас на территории Чеченской Республики несут службу три отряда орловских милиционеров. ОМОН на протяжении двух с половиной лет дислоцируется в Черноречье (Заводской район Грозного). Спецназ криминальной милиции несет службу в столице Чечни, охраняя прокурора республики. Сводный отряд, в составе которого милиционеры



цин, работают за компьютером, проверяя документы оставленных водителей по базе данных. И, конечно, незаменимы девочки на кухне.

Есть в составе орловского ОМОНа два вполне полноценных бойца, всеобщие любимцы — овчарки. Несмотря на свой юный возраст (Раде всего год, Айрис старше на восемь месяцев), собаки регулярно выходят на дежурство.

В Урус-Мартане задачи по обеспечению конституционного строя в республике выполняют и бойцы сводного отряда милиции, который возглавляет Николай Ермаков. С конца ноября отряд задействован в операции "Нефть". В течение первых двух недель ее проведения нашими ребятами было задержано три цистерны с нелегальным бензином.

В Урус-Мартановском районе мы встретились также с полномочным представителем Президента России по правам человека в Чеченской Республике Л.А. Хасуевым, в недавнем прошлом полковником милиции, первым командиром чеченского ОМОНа. Лем Амадиевич высоко оценил работу наших бойцов:

— Орловские ребята, когда бы к ним ни обратились наши жители, приветливы, обходительны,

всегда объяснят что к чему. Это важно, особенно здесь. Что греха таить, некоторые видят в них своих врагов. Но бойцы отряда своим профессионализмом, добросовестным отношением развеивают такое мнение. С командиром отряда Николаем Ермаковым мы знакомы давно, с тех пор, когда он нес службу в селе Знаменском года четыре назад. Так что так держать!

Есть в отряде и свой талисман — гусыня Катя. Она передается из рук в руки при смене отрядов, ребята берегают ее. Катя всегда там, где много людей. И когда началось построевание отряда, ей, несомненно, надо было быть в самом центре событий. Вальяжно расхаживая вдоль строя бойцов, она привлекла к себе всеобщее внимание.

В общем, у наших ребят все идет своим чередом. Кто-то на дежурстве, кто-то отдыхает или занимается обустройством быта отряда. Помимо гуманитарных грузов, подарков от родных и близких мы привезли милиционерам видеозаписи новогодних поздравлений от их домашних. И надо было видеть лица бойцов: радостные, счастливые. Но в то же время — в глазах грусть. И это понятно — ведь дом так далеко...

И тем не менее ребята просили передать, что все у них хорошо. Они успешно несут службу в Северо-Кавказском регионе, достойно представляя орловскую милицию.

Марина КОСТИКОВА.

КОМАНДИРОВКА

НА КАВКАЗ



конвойных и патрульно-постовых подразделений, несет службу в населенном пункте Урус-Мартан (это 30 с лишним километров от Грозного), кстати, совершенно не тронутым чеченскими боевиками.

Как известно, в конце ноября 2005 года в Чечне состоялись первые парламентские выборы. В течение десяти суток все избирательные участки находились под круглосуточной охраной милицейских подразделений, которые дислоцируются на территории республики. Орловский ОМОН охранял два участка в Грозном, отряд патрульно-постовой и конвойной службы нес дежурство в Урус-Мартане возле двух избирательных участков. Вспомогательные от руководства этих районов в адрес наших ребят поступили слова благодарности за профессионализм, отличную

службу при проведении выборной кампании.

Сегодня орловский ОМОН продолжает нести службу на блок-посту-18 на выезде из Грозного. Его сотрудники досматривают транспорт, находят оружие и взрывчатые вещества, выявляют лиц, находящихся в розыске. Дежурство на блок-посту они делят с коллегами из Нижнетагильского УВД. В задачу милиционеров входит также обеспечение безопасности здания, где дислоцируется отряд.

Наравне с ребятами служат и две женщины — Елена Кузнецова и Ольга Бородина. Обе в такой командировке впервые. Заступая на дежурство, девочки экипируются в полном соответствии с требованиями приказа, надевая на себя более десяти килограммов снаряжения. Елена и Ольга досматривают жен-

ОРЛОВСКИЙ МИСТЕР КОЛЬТ

В конце декабря 2005 года оперативникам УБОП при УВД области стало известно о том, что сторож одного из орловских детских садов носит с собой самодельное огнестрельное оружие. Взяли мужчину уже на следующий день. При досмотре у задержанного был изъят самодельный в виде авторучки с тремя сменными стволами, и три патрона. Осипов, как оказалось, уже привлекался ранее к уголовной ответственности за незаконное ношение огнестрельного оружия и около полугода лет отсидел в тюрьме.

Выйдя на свободу и устроившись в детский сад сторожем и рабочим котельной, Осипов не оставил свое увлечение. Хобби было оригинальным: Евгений покупал и штудировал специальную литературу об огнестрельном оружии, избирал и мастерил револьверы и патроны к ним.

Оперативникам он признался, что мастерскую оборудовал в своем доме на улице Колхозной. Евгений изготовил два действующих револьвера, стреляющую ручку и пару заготовок для будущих своих изделий.

— Эти револьверы сделал я сам, — с какой-то гордостью признавался милиционеру. — Это настоящее боевое огнестрельное оружие.

Револьверы, которые сторож хранил в своей постели, были готовы уже весной минувшего года. Кстати, проверку оружия Евгений самостоятельно снял на видеокамеру — в кадре он держит в каждой руке по револьверу, несколько раз нажимает на спусковой крючок, раздаются выстрелы.

При обыске дома кроме готового оружия были изъяты комплектующие детали к револьверам, сепаратор для глушителя, самодельные патроны, формы для отливки пуль, множество чертежей, детали для снайперской винтовки! Всего же Осипов одновременно работал над десятком стволов.

Экспертиза показала, что изделия Осипова пригодны для стрельбы. Причем, как заметили криминалисты, изготовлены они весьма качественно.

Но не только оружие в доме сторожа детского сада удивило оперативников. В его неубранном жилище на стенах висели свастики, повсюду — множество исписанных листов бумаги. Все это Осипов путано объяснил... своей принадлежностью к царскому роду. Многие стало понятным после того, как выяснилось, что с середины 1990-х годов он состоит на учете в психоневрологическом диспансере — орловский мистер Кольт болен шизофренией.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Осипов заключен под стражу. В настоящее время продолжают оперативные мероприятия — проверяется, сколько единиц оружия он изготовил, не продавал ли свои изделия и не работал ли на заказ.

Пресс-служба УВД.